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Még kér a nép, most adjatok neki!
Vagy nem tudjátok, mily szörnyű a nép, 
Ha fölkel és nem kér, de vesz, ragad ! 
Nem hallottátok Dózsa György hírét ?

Petőfi
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ELVfARSAK! Mindannyian vegyünk részt a március 15-i- felvonuláson!

Márciusi fetodefei

IfIö : Kallói Gyula államtitkár
nemzetgyűlési képviselő

Á második szabad március sú­
lyos feladatok előtt találja a ma* 
gyár demokráciát. A feladat: ho­
gyan lehet demokráciánkat a holt­
pontról, az egyhelyben topog ás ál- 
Inpoíáhő! újra a fejlődés útjára ve­
zetni. A forradalom fejlődése során 
1848-ban is találkoztunk fiasonló 
helyzettel és 1848 eseményei is azt 
mutatták, hogy 3 holtpontokról, vál­
ságos helyietekből mindig és kizá­
rólag a néptömegek magmozriulása 
jelentette a megadást. 1848-ban a 
néplörnegek határozott fellépése 
adott olyan lökést az események­
nek, melyek megmentették a for­
radalom vívmányait, sőt biztosítot* 
'ák azok továbbfejlődését.

A második szabad március ide­
jén különös súllyal érezzii1^ hogy a 
nemzeti függetlenségért és a népi 
felszabadulásért folyó harcnak már­
cius 15-e kiapadhatatlan erőforrása. 
1848 egyik ma is megszívlelendő 
lenulsága a nemzeti egység meg­
teremtésében rejlik, 181-8-ban a 
Kossuth vezetése alatt álló közép- 
nemesség, a Petőfi vezetése alatt 
élló városi forradalmi ifjúság és a 
Táncsics vezetése alatt álló paraszt­
iág egyaránt megállapította azt, 
hogy a magyarság legdöntőbb kér­
dése nemzeti függetlenségünk és 
szabadságunk biztosítása, ése közös 
erejüket erre a legfőbb kérdésre 
összpontosították. 1848 másik, ma 
is megszívlelendő tanulsága, hogy 
a fejlődést a forradalomban és a 
szabadságharcban csak a néptöme­
gek akiív fellépése és ereje biztosít­
hatja, A forradalom és szabadság- 
harc válságos napjaiban mindig á 
néptömegek megmozdulása men­
tette meg a forradalmat és biztosí­
totta a továbbfejlődést. A nép meg­
mozdulásainak és harcainak tulaj­
donítható, hogy to liberális nemes­
ség és a nóptörnegek szövetsége 
nem bomlott fel mindjárt március 
15. után. hanem továbbra is - meg­
maradt és alapja volt a magyar 
nép szabadságharcának. A nép- 
tömegek és haladó erők szövetsége 
felvette a harcot a Béke Párttal, 
mely ellenezte a trónfosztást és el­
lenezte a harc további folytatását. 
Felvette a harcot a forradalommal 
szembeforduló nagybirtokos osztály­
nál, mely már ekkor egyezkedni 
akart a nemzet eitipróival és a 
Kossuth-, Petőfi-, Táncai cs-féle 
szárny megbuktatására törekedett. 
Petőfi lángoló szavakkal hívja 
harcra a tömegeket a szabadság 
árulói, a népellenes reakciósok el­
len : „Halálos Ítéletet rájuk 1“

A néptömegek szerepének a negy­
vennyolcas forradalomban és a sza­
badságharcban van egy ma kiilönö 
sen megszívlelendő tanulsága. Még­
pedig az, hogy a népi demokra­
táért folyó harc veretesét másra 
bízni, mint a munkásosztályra nem 
lebst, éh olt a háborít alatt a mun­

káspártok tömöritették és fogták 
össze a nemzet demokratikus erőit 
a fasizmus elleni szabadságharcra, 
úgy most, a. felépítés korszakában 
is a munkáspártok az az erő, mely 
a koalíciós politika válságait meg­
oldja és az összes demokratikus 
erők mozgósításával előrelendíti a 
demokrácia ügyét. 1848 jizt tanítja, 
hogy a nemzeti függetlenség és a 
demokrácia ügye biztos kezekben 
csak a dolgozó nép kezében van. 
Kossuth Lajost sohasem a, dolgozó 
tömegek hagyták cserben, ellenkező­
leg a kossuthi hagyományt min ti­
ni áhj a dolgozó tömegek, az ipari 
munkások és parasztok őriztek meg 
legtisztábban.

1848 másik nagy tanulsága, hogy
egy nép nemzeti függetlenségének 
és népi felszabadulásának ügye el­
választhatatlanul összefügg más né­
pek felszabadulásának ügyével, — 
Sajnos, a második világháború 
ideje alatt nem a szabadság, ha­
nem a szolgaság népe volt a ma­
gyar Hitlerek igájában. Népünknek 
most kell lemosnia magáról azt a 
gyalázatot, amit a hitleri háború­
ban való részvétel a magyar népre 
kent. Ezt a gyalázatot azonban csak 
úgy tudjuk lemosni, ha a nemzeti 
függetlenség és szabadság vissza­
szerzése után nem hajtjuk rab igába 
fejünket a belső bitangok, a magyar 
nép ellenségei előtt. A Márciusi If­
jak ebben is példaképpen állnak 
előttünk : világosan látták, hogy az 
egyhelyben iopogás, a megállás ka­
tasztrofális . az országra nézve. 
A „Március 15.“ című radikális if­
júsági <4ap megállapítja, hogy az 
országgyűlés feloszlása után politi­
kánk kifejlődésében a megállapo­
dás jelei kezdtek feltünedezni : 
1848-ban pedig megállapodás arit- 
nyi® mint visszalépés, valóságos 
halál ! Ugyanez a lap az állami és 
közigazgatási életben uralkodó ál­
lapotokról -felháborodva írja : „A 
főváros fele van vele, hogy a mi­
nisztériumnál a nádor mellett azon 
országos gazemberek cimboráiból is 
akarnak hivatalba helyeztetni, akik 
hazánk ellen munkálkodtak, akik 
inkább akasztótól, mint hivatalt ér­
demelnének.“ Negyvennyolcnak arra 
is meg kell tanítania bennünket, 
hogy kíméletlenül számoljunk le az 
állami, és közigazgatási éleiben lévő 
reakcióval, mert kivívott szabatisá 
gunk és a magyar demokrácia mind 
addto nincs biztositva. amíg a nép 
tökéfetfipen nem vette kezébe sorsa 
intézését,

Sokan felvethetik a kérdést : 
miért tekintjük 1848 március 15-éí 
a nemzeti függetlenség és a népi 
felszabadulás, kiapadhatatlan erő­
forrásának még ma is, amikor a 
fiatal magyar demokrácia 
tendős fennállása alatt 1848 tegdibb 
követelését .-megvalósítottuk ? Két 
ségteten. hogy ma a néplörnegek

kedvezőbb kiinduló pontokról indul­
hatnak el és jobb. kipróbáitabb 
fegyverekkel, mint 1848-ban. Közei 
száz éve a nép forradalmi szervei: 
a Közcsendi Bizottmányok csa-lc 40 
napig működtek és csak az ország 
nagyobb helyein. Ma a Nemzeti Bi­
zottságok több mint egy esztendeje 
szervezik és vezetik a nép felszaba­
dító harcát az ország minden egyes 
városában és községében. De a fej­
lődés eddigi eredményeinek biztosí­
tásáért és továbbfejlesztéséért ked­
vezőbb kiinduló pontokról és jobb 
fegyverekkel indulhatunk el a föld­
reform terén is. 1848 a kilencmillió 
magyar jobbágyot nem tudta fel­
szabadítani a, földesúri iga alól. 
A fiatal magyar demokrácia föld­
reformra! deleiével és a Földigénylő 
Bizottságok segítségével szétzúzta a 
magyar reakció legerősebb bázisát : 
a nagybirtok rend szert, A magyar 
parasztság a demokrácia szervein 
keresztül .sikerrel folytatja, harcát a 
juttatott föld megőrzéséért és mszö­
gezd- ságunk helyreállításáért.

Á fiatal magyar demokrácia ked­
vesebb kiinduló pontokról veheti 
tol ma a reakcióval a harcol: azérí 
is. mert ma a harc és a fejlődés 
élén a magyar társadalom vezető 
n< ílya, az ipari munkásság ha­
lad. míg 1848-ban az akkori vezető 
osztállyal, a polgársággal szemben 
a nemesi középosztály ragadta ina 
gához a vezető szerepet. Ma a de­
mokrácia fejlődésében az ipari 
munkásság vezető szerepe garan­
ciája annak, hogy a demokráciáért 
folyó harcban nincs és nem is le­
het ingadozás. De kedvezőbb kiin­
duló pontokról indulhat el .1946 ta­
vaszán a magyar demokrácia a 
szomszédos népekké!*' való jóviszony 
helyreállításáért folyó harcban is. 
iy-.áz évvel ezelőtt a nemzetiségek, 
a körülöttünk éiö népek a reakció 
nyomására szembefordultak a. ma­
gyar szabadság ügyével. Ma a kö- 
r-V'Tüiijc élő népek nem veszélyez­
tetik a magyar demokráciát, ellen­
hez,ÍM eg sok tekintetben mutálják az 
utal. melyen járnunk kell.

Ha mindezt meg is állapítjuk, 
fei keli tennünk a kérdést : mind­
ezek azt jelentik-e, hogy a magyar 
súg 1946-ban inkább a szabadság 
népe, mint volt 1848-ban ? Sajnos, 
ezt nem mondhatjuk el. Száz évvel 
ezelőtt a magyar nép európai vi­
szonylatban is a, szabadság élén 
haladt. Száz évvel ezelőtt Európa 
szabadságszeretö népei a magyar 
forradalom és szabadságharc hő­
seire : Kossuthra, Petőfire és Tán 
csicsra, a Márciusi Ifjúságra és a 
magyar népre tekintettek. A konk­
rét követelések megvalósítása terén 
továbbjutottunk ugyan negyven- 
nyolc követeléseinél, de az európai 
népek szabadságkiizdelmében saj­
nos. ma nem az első helyen állunk, 
mint 1848-ben, hanem az utolsók

Még e héten térgvalnak 
a magvar békéről

n
Hivatalosan jelenük, hogy c szövetséges nagyhatalmak 

külügyminisztereinek helyettesei Londonban megkezdték a 
délkeleteurópai államokkal kötendő békeszerződések tárgyalá­
sát. Az Olaszországgal kötendő békeszerződés tárgyalását 
még nem fejezték be, azonban a francia küldöttség távollé­
tére való tekintettel kénytelenek voltak áttérni a délkelet- 
európai, államokkal kötendő feltételek megvitatására. Romá­
niával kötendő békeszerződés feltételeit szerdán vitatták 

, meg. Még ezen a héten megfontolás alá veszik a Magyaror­
szággal, Bulgáriával é? Finnországgal kötendő békeszerzö 
dést is.

aHivatalos körökben nem erősítették meg azokat a híre­
ket, mintha Byrnes amerikai külügyminiszter a külügymi­
nisztereknek, vagy a három nagyhatalomnak Washingtonba 
való újbóli összehívását javasolta volna. Azt azonban ki­
emeli. hogy a négy külümjminisztsrnek Jaltában tenbeveft 
újabb találkozója esedékes.
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Ismét válságos a szén helyzet 
Debrecenben

A Szakszervezetek összvezelő- 
ségi gyűlésén Makranczj elvtárs 
bejelentést tett, Debrecen városá­
nak eszerint március hónapra 
mindössze 600 tonna szén áU ren­
delkezésére. Ez legjobb esetben is 
csak úgy tudja ellátni Debrecen 
korlátozott áramszolgáltatását, ha 
ti kisipar után most már, sajnos, 
a nagyipart is teljesen kikapcsol­
ják az áramkörből. Ae Vagongyár­
ban a kikapcsolás máris megtör­
ténik, Bizonyos fontos esztergá­

in unkák at kézzel kénytelenek el­
végezni, Könnyen lehetséges, hogy 
sor fog kerülni a világítási -áram 
nagymérvű kor álozására is, olyan 
formában, hogy' csak este 7—9-if 
fog u Villanygyár világítási ára 
min szolgálatai.

Ismét nagyon' gyors és nagyon 
komoly segítségre volna szükség, 
hogy az érthetetlenÍ! elhanyagol! 
Debrecen ne kerüljön megint tel­
jes áramhiány révén mindenre 
kihalóim súlyos helyzetbe.

között kullogunk. Március tanításai 
közé tartozik, hogy a magyar nép­
nek a hare további folytatásához és 
sikeréhez meglévő hadállásait fel 
kell használnia arra, hogy a ma­
gyar demokrácia belpolitikai és kül­
politikai helyzetet megjavítsa. En­
nek ina legnagyobb akadálya a sze­
mérmetlenül jelentkező és szervez­
kedő reakció.. Ez ellen keil ma a 
magyar demokráciának minden ere­
jét összpontosítania.

Ennek a döntő feladatnak a je­
lentőségét a Magyar Kommunista 
Párt idejében felismerte és élére 
állt' annak a harcnak, mely a Szo­
ciáldemokrata Párt, a Nemzeti Pa­
raszt Párt és a Szabad Szakszerve­
zetek tömörítésével kíméletlenül le 
akar számolni a magyar Függet­
lenségi Fronton belül jelentkező re* 
akcióval. A Kisgazda Párt jobb­
szárnya kikapcsolásával a demokra­
tikus erők koalícióját annyira meg 
akarja szilárdítani, lmgy a-z. ismét 
biztosíthassa demokratikus fejlődé­
sünket. A Magyar Kommunista 
Párt, a Szociáldemokrata Párt. a 
Nemzeti Paraszt Páli és a. Szak­
szervezetek március 7-i tömeggyű- 
!ése márciusi cselekedet voll I

A. néptömegek mozgósítása a re­
akció elleni harcra nem volt hiába­
való. A SCisgazda Párt vezetősége 
elfogadta azokat a követeléseket,

szervezet a demokrácia megszilárdí­
tása érdekében a Kisgazda Párttal 
szemben támasztott. ' Demokráciánk 
további fejlődése útjából a legna­
gyobb akadályt sikerült elháríta­
nunk. A harc azonban ezzel még 
nem zárult le : a megegyezés csak 
papíron van meg. A demokratikus 
erőknek — beleértve a Független 
Kisgazda Párt baloldali tömegeit 
is — harcolniuk kell azcrl. hogy a 
most elfogadóit követelések minél 
előbb átmenjenek az éleibe. Ez pe­
dig a tömegek további ébersége és 
harca nélkül éppúgy nem lehetsé­
ges. mint ahogy a demokrácia e 
döntő követelését sem lehetett volna 
elfogadtatni a tömegek megmozdu­
lása nélkül.

A Magyar Kommunista Párt a 
márciusi hagyományok leg igazibb 
örökösének vallja magát. 1848: 
Kossuth. Petőfi és Táncsics szelle­
mében sürgetjük a nemzeti össze­
fogást és előrehajtjuk a demokrati­
kus fejlődést. Ha a most elfoga­
dott követeléseket gyorsan megvaló­
sítjuk, március szellemében csele­
kedtünk és demokráciánkat belpoli­
tika ilag és külpolitikailag jelentő­
sen megszilárdítjuk. Erre a harcra 
fel kell készülnie nemcsak pártunk 
mindenegyes tagjának, hanem nem­
zeti függetlenségünket féltő, népi 
szabadságunkért harcoló minder

melyeket, a bárom párt és a Szak- Igaz, becsületes demokratának.
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Nagy tömeg követelte Trieszt 
Jugoszláviához való csatolását

Kedden dé után 15 0.000 lii.iv! a . ;u..>n {uidtasisztakíd öljön iné#

K E P i fi P

Furcsaságok
1^49 WíiTeiuA )5, p-éntel 1$Ufi miivid 7 V p n n Lek

:ün<eg jüii'idvlóhcn teqieUék 
li'ieszllivvi a néhány nappal. 
előtti lövöldözés aldozalait. \ 
u\iiszmeiiehu Ga ribaldis‘ák i* v i; 
iák meg. ötáí.úy esii'agu-.; olasz «'■-
szjovén zászlók aUiG A Szöul ->4- 
kab-'ttMuuitiinníVi a menet megáin, 
ilf a szónokok hnngo/lu!i;vk nem 
s'/ubatl annak megispiéHötlnie. nogv

, i-i'ndörsóg. A tömeg kösvieJle 
-ív a szrtájkot |>e<lig addig keli 

. xiatni. amíg a rendőrséget el 
m i, V,Liviik A lemet éji után a

"uuetr város ideáin felvoíiuiva 
követelte a vend őrség eibocsáíiv 
sál. A nemzetközi bizottság szék­
árra c őM követeltek, hogy Triesz­
tet csatolják Jugoszláviához.

Szem balon a ka szülék 
SeöíSőssí és Keményt

A SUT ‘XíttUiSst Jé«» #.» ií*-iiu-íiy Gál*«» kegyéi*»! íoí.\»mi>tM 
«fiival szemben egy Imiig lián úg.v Jiltlarozott. hogy nem lufija énir- 
mesnek a két tutborás fííhüuöfií »t«fc kegy kefflrelwt fttlyuutődvá- 
nyufcíit az áj.-mifií elé Óla Séuitio- kegyelmi folyamod-
ványsiviti szemben n«uo toll egyhangú g a l#(yawo«l-
vánvi a* állasnrlflöb elé terjemftfk. .XzííHWi én Kemény kivégzésére 
IfriiVazíullV'iZ v,",\p:b;U.i n kertit sor.
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Cerő elvtárs kél autót juttat a város 
műszaki ügyosztálya részére

Kakiul a Lóránt műszaki tanácsos dőtcrjcsBlésére a város kél 
autót kért a közlekedésügyi miniszteri»! az útkarbantartással kap­
csolatos munkálatok elvégzésének megkönnyítésére. Ger» c vlárs ígé­
retet telt, hegy rövidesen egy teher- és egy személyautót bocsa! 
a város rendelkezéséé? erre a célra.
agyreeto' MX* wi^\sv,LT^in&^^ kw;

„Fogolyszabadító“ szélhámosnő
vizsgálatot a magyar hatóság in 
dítsa meg.

A szélhámosnő a rendőrségen 
hosszú mesét adott le arról, hogy ö 
orosz föhadnagynő. Annyi kiderüli, 
hogy anyai részről valóban orosz 
Származású és hogy a Szöőr-féle 
adatokat egy igazolás alkalmával a 
rendőrség asztaláról elvett hadifo­
goly-levelezőlapról vette. Kiderült 
az is, hogy György Imrénél, volt 
háziasszonyát is megkárosította egy 
pár cipő és egy gyűrű erejéig.

Szigorúan meg kell büntetni 
mindazon lelkiismeretlen csirkefo­
gókat; akik a Vörös Hadsereg te­
kintélyét ilyen szélhámoskodással 
próbálják aláásni!

A magyar nép döntött az or­
szág ái Kim formájáról és ki­
kiáltotta a magyar köztárssá­
got. Sajnos van még agg pár 
holy, ahol a&népakarat dönté­
séről vagy nem Indiák, vagg 
nem akarlak tudomást szerez­
ni. tizek közó tartozik a Ke­
reskedő Társulat is. amelynek 
kistermében Ferenc József 
életnagyságú képe mosolyog 
biiiatólag durvult legitimistái­
nak kisded csoportjára.

* * *

Aon. kir. felirat ott díszeleg 
a Horthy Miklós (?). közkór­
ház falain is.

* * *

Ismerünk a Kertészeti Hi­
vatalnál m. kir. tanácsost. 
Kertészeti igazgatót, aki min- 

[den alkalommal aláírásában a 
[ fenti módon szignót]ja nevét.

MÁRCIUS 15-ÉN 1 ADÓPENGŐ: 
18.40 PENGŐ.

Napi 2<30 vagon szén februárban!
Februárban a s*éncs»ta első hónapjában 23 és fél munkiinapme 

a magyar bányászok elérték a napi 2130 termelést átlagot. Ez a* 
eredmény biztató jel arra, hogy in «»tusban «'érjük a napi 2í!t)n 
vagon átlagol. 0
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Tovább tisztul a Kisgazda Párt ?
A Kisgazda Párt 21 kizárt képviselőjének értekezletén résit, 

vett a Kisgazda Párt 6—8 o'yan tagja is, akiket nem zártak hl 
a pártból. Valószínű, hogy ezek önszántukból követik „ kizárt kép 
viselőket és elhagyják a Kisgazda Pártot.

A Kisgazda Pártból kizárt képviselők ügyével kapcsolatban 
szóbakcrir't egy új párt alakítása is, vannak azonban, akik azt java. 
solják, hogy a kizári képviselők lépjenek be valamelyik, a Fiiggej 
lens égi Fronton kiviil álló pártba.

Hír szerint a kormány egyes tagjainak kicscré’ésére |,s Sor bérül. 
Egyes körök azt látnák legszívesebben, ha a külügyminisztérium
vezetését a miniszterelnök venné át.

A következő hét sok érdekes eseményt ígér a belpolitikában.

Egy magát orosz főhadnagynak 
kiadó nő azzal a biztatással, hogy 
Oroszországban lévő foglyoktól le­
veleket közvetít, többeket becsapott 
Debrecenben. Szöőr József dr.-nak 
ia -levelet, adott át, melyről azt állí­
totta, hogy orosz fogságban lévő 
fia irta. A levélben az volt, hogy, a 
valóban fogoly fiú c nőnek köszön­
heti életét s ezért hálából szülei csi­
náltassanak neki egy pár bilgeri- 
csizmát. Szöőr jelentést tett -a gya­
nús nőről a rendőrségen. A vizsgá­
latra az orosz parancsnokság kö­
zölte, hogy a magát Alexandrova 
Maria Ivanovának nfevezö nő nőm 
az orosz hadsereg tagja, ellene a

Gazdák ügyeimébe!
Felhívom a termelők figyel­

mét, akik hozzám szemes len 
genii, vagy más gabonafélét be­
szállítottak. hogy MÁRCIUS 
1 8-1 G az adóbárcával, vagy 
beszolgáltatás! lappal feltétlen 
jelenjenek meg, mert 18-ig ak 
az adébárcát be nem mutatta 
terményét mint holdanként! be 
szolgáltatási jogom a Termény- 
hivatalnak bejelenteni és ez után 
nem áll módomban a leszállí­
tóit terményt adóba elszámolni

Pósalaky András
terménykereskedő,

DEBRECEN, NYUGATI-ÍJ. 12.

Szikra
könyvújdonságok

Magyar Március
ünnepi hangulatot jeleni ez min­
den magyar ember számára. Ez. 
az ünnepi hangulatot igyekszik r 
Szikra kiadásában megjelen; 
könyv az olvasóban kelteni azzal, 
hogy megszólaltatja a nagy idők 
tanúit, mondják el élményeikor 
gondolataikat azokról az esemé­
nyekről, amelyek Magyarországot
akkor a szabadságmozgalmak 
élére állították ALAPÁRA P 4.—
Nagy Imre;
AGRÁRPROBLÉMÁK. 
Földbirtokpolitikai tanulmányok, 
valamint bírálatok a magyar sors- 
kérdést tárgyaló Írásokról.

ALAPÁRA; P 11.— 
Megvásárolhatok : KULTÚRA 
KÖNYVESBOLTBAN, DEBRECEN.

Rádióműsor
MÁRCIUS 15. PÉNTEK.

6.45: Hírek, műsorismertetés. 705: 
Reggeli zene- íí-0ü: A 3. honvúdhtc. ze­
nekara játszik. 9 00; Református ís.tcn- 
tiíptelelr 10,00: Hírek. 10.10: „Magyar 
szerzők, magyar előadók.“ Hangleme­
zek. 1100. Az Országos Ifjúsági Mar- 
ciufi.i Bizotteág ünnepsége a Múzeum- 
kerl.ben. 12.00: Beli harangszó, hírek. 
12.20: ..Magyar énekszó." 1300: A 
szabadság versei. 13.15: Magyar ope­
rettrészletek. 14.00: , Hírek. 14.10: 
Magyar zenekari müvek. 15.C0: Bio- 
adás. 15-20: Palló Imre dr. magyal 
nótáit a.4, énekel. 16.00: Hírek. 16.10: 
<Vi Országos .Nemzeti Bizottság mar- 
ciufii ünnepcége. Közvetítés a Nemzeti 
Színházból. 17-00; A Rádiozenckar 
játszik. 18.00; Hírek. 18-05; A Nem- 
..cuközi Vöröskereszti közleményein 
18.15: A demokrácia iskolája. 18-35: 
Az Arco művészegyüttes műsora. 19.00: 
Faluhíradó. 19.45; Kévay József elő 
adása- 20.00; Hírek, sporthírek. 20.20; 
„Bánk bán." Közben 20.50: Hírek ée 
krónika orotsz nyelven. 21.00:, Müsoris 
mertetés. 21.05: A Nemzetközig Vörös 
kereszt, közleményei. 21-50: Hírek cs 
krónika angol nyelven, 22.50; Híres 
és krónika francia nyelven. 23-00. 
Napi hírösszefoglaló. 23.10: Szeged* 
Ernő zongorázik. 23.40: Hanglemezek-

március ie. szombat.
6.45; Hírek, mtieo risrae r totós. 7.05: 

Reggeli zene. 8.00: Előadás. 8.15: Szó­
rakoztató muzfíika 9.00: Cigányzene. 
10.00; Hírek. 10.10: Hanglemezek. 
10.30: Rádióiskola. 12.00: Béli ha- 
rangezó, hírek. 12.15: Orvosi elóadas. 
12.30: „Koloratúrcsillagok." Hangle­
mezek 12.45: Előadás. 13.00: -Ravel: 
a-moll trió. 13.30: Közvetítés a Nem­
zeti Segély XIII. kerületi (tejkonyhájá­
ról. 13.45: A munka híradója, 14-00; 
Hírek. 14.10: A Nemzetközi Vöröske­
reszt közleményei. 14.20: Rádiókereső­
hírszolgálat. 15.15: Rádióiskola. 15.55: 
Műsorismertetés. 1600: jlírek. 16.10: 
Ádám Jenő népdalnegyedórája. 16.25: 
Oyermelí rádió. 16.40: Liszt magyar 
rapszódiái. 17.00: Világhíradó. 17.15: 
A M unkáekultúrs:- öxyi* ség műsora. 
18.00: Hírek. 18 05: A Nemzeközi Vö- 
iwkeresz közlemények 18.15: „Mézes»- 
kalács." Baljáék három felvoná-sban. 
Közben 20.00: Hírek, sporthírek. 20.50: 
Hírek és krónika orosz nyelven. 21.00: 
Műsorismertetés. 21.05: A Nemzetközi 
Vöröskereszt közleményei. 21.15: „Mo­
dern harmóniák.". 21.50: Hírek ée 
krónika francia nyelven. 22*00: Hírek. 
Utána: „Könnyű muzeika.'* 22-50:
Hírek és krónika francia nyelven. 
03. co; Napi hírösszefoglaló. 23.10: 
Rádiókereső hírszolgálati.

•ffr

Változások az í. fokú Közigazgatási 
Hatóságnál *

Harsány! Imre a városi tanács­
it iáién bejelentette, hogy megválik 
az elsőfokú közigazgatási ható­
ságtól, amely fölött a feliigye'cli 
jogot a Városi Tanács új határo­

zata értelmében Végű Dezső e,v. 
társ polgármeslerhelyettes fogja 
gyakorolni. Ezzé: kapcsolatban 
nagyfokú átrendezések várhatók a? 
elsőfokú közigazgatási hatóságnál

Az újjáépítés megindításának a kisiparosok 
érdekeit kell szolgálnia

MfindeiiMóra [
íökéleks javítá*», -- Tokok, mim- j 

lapok és alkatrészek késáilése.

ó r a m (t v e s j
Csapó-utca 72. sz, Kany&r.

mm

Március 16-án, szombaton 
d, u. 4 órakor a MHP műsoros láncdéluláitia

a MEMOSz-ban (Kossuth-u. t.)

fCsokonai-szinhás! Kamara » színházi
1 Pénteken fél 3-kor ,
§ CIGANYSZERELEM
1 Pénteken tél 6 kor OYERGVÓl B^L

Szombaton és vasárnap |

Feleség I

Kaleiula Lóránt műszaki taná­
csos a Városi Tanács ülésén is­
mertette a műszaki ügyosztály új 
tervezetéi, amely szerint 300 házat 
íz eddigi 404 me|ef szintén rom- 
házzá nyilvánítottak és lebontásu­
kat elrendelték,

Végh Dezső elvtárs ezzel kap- 
;rvezetet, amely zérint 300 házat 
ontási munkálalokná, elsősorban 

I munkaszövetkezeteket kell előny­
ben részesíteni, azonban a lég­
it óbbi Köziigazgatási Bizottság ülő­
ién elmondott beszédét egyesek

A VAROS MEGKAPJA 
AZ ERDEI VAS ÜT
’bérleti jogát

A földmívelésügyi miniszter hoz­
zájárult a város azon kérelméhez, 
amelyben az Erdei Vasutat a vá­
rosnak bérbe adják. Ismeretes, 
hogy nagy anyagi kárt. jelenteit 
a város részére az Erdei Vasút 
állami tulajdonba való átadása és 
az új bérvevevést lehetőség igen 
előnyös a város költségvetése 
szempontjából.
3DOSOSOIIOSOÍOBO

A „Debreczent“ 14 napra 
betiltották

A belügyminiszter Debrecenben 
a Pálffy József fele'ős szerkesztc- 
sében és Szigethy Gyula felelős 
kiadásában megjelenő „Debreczcn“ 
című napilap további megjelené­
sét 14 napra terjedő időre betil­
totta, mert a lap 1946 március 
6-án megjelent számában a belső 
demokratikus rendet veszélyeztető 
közleményt t art ahn "z«;!

Én beszerezlem On vásátoljon
Cyermektápszer, Baba krém, Láz. 
niéró, Glycerin, hajolaj. Szappa­
nok, Gummiáruk, Irigátorcso. Bél­
és külföldi arckrém és Kölni víz. 
Dohányzó cikkek: öngyújtó, pipa, 
dohánytartó, dohánypác stb,

Solti illatszertár
SAS UTCA 2. SZ.

BUDAPEST,
XII, Németvölgyi-út 75. ez, 

Telefon: 161-507, 160-669. 
Orvosi vezető:

Dr» Hetényi Géza
egyetemi m. tanár.

Belgyógyászati betegek kivizsgá­
lása és kezelése. — Röntgen. — 
Laboratorium. — Phisikotherápia. 
— EKG. — K rosti. —■ Klimatikus 
gyógyhely. — Elsőrendű békebeli 

ellátás.

in» este SZABADSÁG BAL "Wfy*
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rosszindulatúan értelmezik és ter­
jesztik s úgy tünetik fel, mintha 
annak éle a kisiparosok ellen irj- 
nyult volna. A valóság az, hogy 
elgondolása szerint « kisiparosok 
szántára gazdaságilag igen e'őnyös 
volna a szövetkezeti egyesülés és 
így a bontási munkálatoknál első­
sorban az ö érdekeik lennének 
kielégítve."

A bontási műnké latoikat rövidé- 
sen megkezdik, ezt esősorban .a 
pénzhiány akadályozta mostanáig.

A* egyetemi hallgatók 
szemináriuma

vasárnap délelőtt pontosan & órakor 
kezdődik. Felhívjuk az egyetemi halt. 
gató elvtársakat és a szemináriumon 
eddig megjelent érdeklődőket, hogy a 
tárgy fontosságára vató tekintettel 
teljes számban és pontosan jelenjenek 
meg a párt Arany dános-u. 1/b. szám 
alatti helyiségében.

Megnyílt
a Stefánia úti Belgyógyászati 

intézet utóda a

A de|
Szerdán szakmaközi bíz| 

ülés helyeit összvezelőségi 
tartottak a debreceni Szakj 
retek. Október óta ez volt 
összevete!őségi ülés. Selyem 
eivtáirs a következőkben tett| 
titkári jelentését:

— A választások óta. mclij 
Szakszervezetek szintén 
munkával vettek részi, úja 
lentős lépéseket tettünk előj 
hónappal ezelőtt nagy ha 
vívtunk a kötött bérekről 
indexre va'ó áttérést. E 
megokdásáit a legutóbbi kd 
szerződés adta meg. Az Cgi 
munkásság jogos elégedetlcf 
melynek okai aas egyre iiikáf 
szemtelenedő visszatért v| 
még nem sikerült leveszetnül 
a harc még tart. Sorba me 
október áfa teljesített iényll 
ken, a szervezett munkásság j 
tér-utcai sütőüzeméről is f
kell emlékeznünk, mely ügyi 
azóta létrehozott, jól ni 
szervünk.

— A Nép szövetkezetei a 
szervezet szemmel tartotta 
ott tapasztalt visszásságok 
fására a Szövetkezet, rezet ősi 
z kívánatos változtatásokuf| 
tette. A Szövetkezet teljes 
vezése előtt állunfl és mindl 

,,mdny megvan arra, hogy aj 
a közeljövőben kifogástalanul 
ködő munkásszövetkezet ieszf

— A vadásztársuíatóikat a 
szervezet az egész megyében | 
szervezte. Sajnálatos hogy 
vérről és lőszerről nem *'U 
be lő mértékben gondoskodni! 
fondu Ihatott elő, hogy a va<j 
lehetőségéhez a régi reakció 
dászok még mindig inkább 
jutottak

— A postai reakció [niccj 
támadását, mellyel a* ottani t 
szervezetet igyekezett lény 
c|térf:ent, visszaverjük, s az 
Postásszakszervezet ii-Vve 
mederbe terelődött.

Megemlékezett ezután, 
elvtárs a decemberi szakszem 
nagygyűlésről, a Nép bírósági 
Igazoló Bizottságok. • ta 
többi zbeni m égbe s-z élései roll
azoknak eredményeiről, a sol 
hézségget, de sikeresen lefoiy 
üzemi bizottsági választásokj

— A debreceni Szakszervi 
többször sürgették a Szak ti 
nál, hogy haladéktalanul 
oda, hogy a parlamentben 
meghozzák a »árvavárt, nétl 
betétien szakszervezeti tü'l 
mely további eredményes 
kálikhoz okvetlenül szükségei

Áttért ezután á kalóriarel 
taglalására, leszögezvén. h| 
hasznos rendeletből már nej 
hibás részt eltüntettek, de a| 
'em! és fizikai munkásság

Gazdák figyelmét)!
Felhívjuk » ügyfeleink fid 

•it, hogy akik l$iván-m| 
aktáru nkba — olajm agyak | 

vételével — február 27-ig 
íiényt szállítottak be és a I 
'-lényt földadóba kívánják ej 
iioltatni, adóbárcájukkal e<| 
>iyó hó 18-ig irodánkban 
átlnnül keresse nek fel, 
kik ezep időpontig nem 

nek meg, azok szátlitmár] 
c'etö b?.szo!@állalásként 

k kezelni és nyiivántartaj 
j'.y azokat többé adóba bfi 

íteni nem áll módunkban
Mezőgazdasági Terme írj 
Áruforgalmi SzövetkeTj 
Debrecen 
Futiira föbUomár.yn-sn 
Alföldi Takarókpénztári
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mivflu* 13, péutet

ibruárban!
!•> PS lel mivikunapOit 
' lesi átlagot, E» »« 
térjük a napi ttüeo

ída Párt ?
értekezletén i-ésii, 

kel nem zártak ki 
Lövetik a kizárt kén-

vével kapcsolatban 
ionban, akik azt java. 
Lalgmtlyik, a Függés

pcré'ésére |s sor kerül, 
külügyminisztérium

a belpolitikában,

t’WíWít*

^igazgatási

rn Végi] »(/.Mi eív- 
|ieslerhelyettes fogja 

■Ezzé: kapcsolatban
|:ndoze,se,k várhatók az 
gazgatasi hatóságnál.

kisiparosuk
lia
|n értelmezik és tér* 

intptik fel, mmlha
kisiparosok ellen irá-

A valóság az, ' hogy 
szerint * kisiparosok 
|aságilag igen e'Snyöa 
ttkezeti egyesülés és 

munkálatoknál első- 
érdekeik lennének

műnk álatok a| rövide- 
|k- ezl elsősorban a 
ladályozta mostanáig.

temi fial Igátok 
n in ári tinta
ott oontosan 9 óiakof 

ívjuk az egyetemi hali. 
"V és a szemmáriumtm 
It érdeklődőket. hogy a 
Isara való tekintettel 
| es pontosan Jelenjenek 
any János-u. 1/b. szám 

|ben.

\gnyiit
íti Belgyógyászati 
két utóda a

pAPEST, 
jvölgyj-út 75. ez,

161-507, 160.669.

btényi Géza
|ni m. van ár,

betegek kivizsgá- 
i?e. — Röntgen. — 

— PtiisikotherSpia. 
pogti. — Klimatikus 

Elsőrendű békebeli 
•ellátás.

I, reggelig 
KÁBAN

•fi)ÍVi tm.vi-Uí* Vr. pentefe
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Szakszervezeti törvényt!
A debreceni szakszervezetek Ssszvezetőségi ülése

Szerdán szakmaközi bizottsági
lies helyett összvezelöségi ülést 

tartottak a debreceni Szakszerve­
zetek. Október óta ez volt az első 
iisszevezelöségi ülés. Selyem Gábor 
elvtórs a következőkben tette meg 
lükári jelentését:

— A választások óta. melyben a 
Szakszer vezetek szintén Ita^y 
munkával veitek részt, újabb je­
lentős lépéseket tettünk előre, öt 
hónappal ezelőtt nagy harcokat 
vívtunk a kötött bérekről a bér 
indexre való áttérés-t. E harcok 
megoldását a legutóbbi kollektív 
szerződés adta meg. Az egyetemi 
munkásság jogos elégedetlenségét 
melynek oka! a» egyre Inkább el- 
seenitelenedő visszatért vezetők, 
még nem sikerült levezetnünk, ez 
a harc még tart. .Sorba menve az 
október óta teljesített ténykedése­
ken, a szervezett munkásság Mes­
ter-utcai sütőüzeméről is meg 
kell emlékeznünk, mely ugyancsak 
azóta ’éürehozott, jól működő 
szervünk.

— A Népszövetkezetet a Szak- 
szervezet szemmel lartotla s az 
ot! tapasztalt visszásságok elhárí­
tására a Szövetkezet vezetőségében 
a kívánatos változtatásokat meg­
telte. A Szövetkezet teljes átszer­
vezése elöli áIliinél és minden re­
mény megvan arra, hogy az már 
a közeljövőben kifogástalanul mű 
kiiilő munkásszövetkezet lesz.

— A vadás-ztársuiatokat a Szak­
szervezet az egész megyében mej 
szervezte. Sajnálatos hogy fegy­
verről és lőszerről nem tudtunk 
kelő mértékben gondoskodni, így 
fordulhatott elő. hogy a vadászat 
lehetőségéhez a régi reakciós va­
dászok még mindig inkább hozzá­
jutottak

— A postai reakció puccsszerű 
támadását, mellyel a* ottani szak­
szervezetét igyekezett lényegétől 
eltéríteni, visszavertük, * azóta a 
Postásszakszervezet iigve he'yes 
mederbe terelődött.

Megemlékezett ezután Selyem 
elvtárs a decemberi szakszervezeti 
nagygyűlésről, a Nép bír óságok és 
Igazoló Bizottságok tagjainak 
tőbbízbeni megbeszéléseiről és 
azoknak eredményeiről, a sok ne­
hézséggel, de sikeresen lefolytatott 
üzemi bizottsági választásokról.

— A debrcoen.i Szakszervezetek 
többször sürgették a. Szaktanács­
nál, hogy haladéktalanul hasson 
oda. hogy a páráméntiKn végre 
meghozzák a »árvavárt, nélkülöz­
hetetlen szakszervezeti törvényt, 
mely további eredményes mun­
kánkhoz okvetlenül szükséges.

Altért ezután á kalóriarendelet 
taglalására, leszögezvén, hogy a 
hasznos rendeletből már nem egy 
hibás részt eltüntettek, de a szel- 
'tm| és fizikai munkásság közi-i

Gazdák figyelmébe í
Felhívjuk -ügyfeleink figyr.l- 

iit, hogy akik István-malmi 
akiárunkba — olajmagvak ki 

vételével — február 27-ig tor 
tényt szállítottak be és a lei1»' 
ínyt földadóba kívánják elszá­

moltatni, adóbárcájukkal együtt 
siyó hó 18-ig irodánkban fsl- 
ítinnül keressenek fel. muri 
kik ezep időpontig néni jelctt- 

oek meg, azok «állítmányait 
ílető beszolgáltatásként f,-g- 

k kezelni és nyilvántartani t 
i'y azokat főbbé adóba bsszá 

itani nem áll módunkban.

Mezőgazdasági Termény- :
Áruforgalmi Szövetkezni.
Debrecen
Puliira fobizominyn-sg
Alföldi T akarók pénztár.

különbségtételt még ezután keli 
kiküszöbölni belőle. A közcknull- 
ban lezajlott nagygyűlésről szólva 
megismételte a Szervezett munkás­
ság követelését, moly döntő bele­
szólást követel a It-lisb-iha. A 2-1 
várost tisztviselő azonnali elbo­
csátását a nagygyűlés eredménye­
ként könyvelheti el Debrecen mun­
kássága.

A szakszervezeti ifjúig mar­
xista neveléséi, azonkívül szórako­
zásukról való gondoskodást a Szak­
szervezet elsőrendű feladatának 
tekinti, s ahogy eddig is minden 
erejével támogatást nyújtott, a 
jövőben még fokozottabban lelkén 
fogja viselni az ifjúság problémá­
ját-

Az OT1 időszerű ügyét emlí­
tette utolsónak Selyem elvtárs, 
mely ma már teljes egészében a 
munkásság intézménye, s éppen 
ezért joggal várja el a munkásság 
támogatását.

A Nemzeti Paraszt Párt csatla­
kozása a hatalmas nuinkásegység- 
bez a szervezett dolgozók legna­
gyobb sikerei közé számit és igen 
nagy biztatás a demokratikus 
munkás-paraszt Magyarország jö­
vőjére nézve.

Kővári elvt.-irs javaslatát, mely 
a kalóriajuttatás országosan köz­
pontilag irányított lebonyolítására 
vonatkozott, a gyűlés elfogadta. 
E kérdésben a debreceni Szak- 
szervezetek feliratot intéznék az 
illetékes minisztériumba,

Sebcssi-Geönezy glvlárs a kine­
vezett és ki bem nevezeti közel- sebb kihangsúlyozása mellett.

knlmazottak közti áldatlan kü- 
önbség'.él élt nehézülényezte.

Nagy Kálmán elvtárs javasolta, 
hogy az egyforma dolgozók egy­
forma betegségi ellátása érdekében 
egyesítsék az OTl-t a* OTBÁ-val.

Sándor elvtárs a kötött gozdál- 
kodás bevezetésének ha'aszihatat- 
lan sürgősségét hangoztatta

Némethyné elvtársnő vázolta a 
főleg nőkkel dolgozó üzemekben 
f e n nál ló fel világos«! at la ns ágot,
Hangoztatta, hogy a nőkkel, akik 
kétszeresen vannak kizsákmá­
nyolva, s kiknek a reakció szá­
maira való felhasználhatóságát a 
választás bebizonyította, többet 
ke'] szakszervezeti vonalon foglal­
kozni, Javaslatát, mely havonta 
tartandó nőgyűlésekre vonatkozott, 
a gyűlés egyhangúlag elfogadta.

Földvári elvtárs a szel’emi mun­
kaközvetítés gyors bevezetését sür­
gette, mert a közeljövőben a ko­
moly B-listázás megindulása után 
reakciós rohamtól lehet e terű e- 
tvn tartani.

Czjrják elvtárs a Nópbíróságok 
munkáspárti tagjainak nehéz hely­
zetéi ismerlebe, s javaslatot tett 
a népbírák tehermentesítése, civil 
munka alól való átmeneti mente­
sítése kérdésében.

Az összvezeíőség.i gyűlés ezután 
a március 15-i ünnepségen való 
részvétel gyakorlati lebonyolításá­
nak kérdésével foglalkozott és 
természetesen egyöntetűen ál ást 
foglalt az ünnepségen, és felvonu­
láson is V a munkáségység legtelje-

Nem állít ellenlistát a Kisgazda Párt 
az Ipartestületi választásokon

Tegnapi számunkban máir kö­
zöltük, hogy az ipartestük:! a va­
sárnapi választásokra a mtinkás- 
párlok jelöltjeit indította hivató-

tagozata értesítette az Iparkama­
rát, hogy a választásokon nem 
állít ellenjelöltét. Ilyen módon a 
vasárnapi választásokon csak a

!os listán. A. Kisgazda Pár! iparos- hivatalos lista indul.

-Tisztogatás 
a Kisgazda-sajtóban
A „Néplap“ már jelenléti?,, hogy 

a Kisgazda Pari 'központi sajtója 
éléről gróf Dessewffy Gyulát elmoz­
dították. A mai naptól kezdve a 
Kis Újság felelős szerkesztője Balia 
Antal íájiíkoztatásügyi miniszter, 
aki egyébként továbbra is megma­
rad a minisztérium élén. A lap fő­
szerkesztője Kovács Béla volt mi- 
isisrler, a Kisgazda Párt országos 
főtitkára marad. Az eddigi szer­
kesztő .Marton Ferenc helyébe Si- 
mándy Béla és dr. Major Róbert 
léptek. A külpolitikai rovat is gaz­
dát cseréit. Ugyancsak leváltották a 
debreceni tiizesfejű nyilas diák- 
vezér Gulyás Gábori a belpolitikai 
rovat éléről.

Szabadság bál
A munkásszín játszok alta! ma esto 

rendezendő nagyszabású műsoros bál 
kiemelkedő pontja lesz a márciusi ün­
nepségüknek, Ez a bál nemcsak a Szín­
játszók vizsgaanyaga lesz, hanem a 
nagyközönségé is. Most bizonyítja be 
Debrecen, mennyire értékeli azt a lel­
kes gárdát, melynek komoly aél ki tű­
zései vannak a magyar kultúrával 
kapcsolatban. A Színjátszók nem csak 
a Bikában állnak ki a közönség elé, 
de üzemekben és falvakban, mindenütt, 
ahol erre szükség mutatkozik. Most is 
hívjuk és várjuk Debrecen közönségét 
és az előzetes érdeklődés után ítélve 
tudjuk, hogy nem hiába.

A városszerte nagy érdeklődéssel 
várt Szabadság bált kút részből álló 
magasnívójú műsor előzi inog. mely­
nek ünnepi részében Szabó Kálmán 
és Yégh Dezső h. polgármester, a bál 
védnökei szólnak a megjelentekhez. 
Ebben a részben közreműködnek Gencsi 
Sári, Kelemen Vica, SzéH Júlia,, Fo. 
dór István színművész, a Munkásszín­
játszók rendezője és Révész László. /

A második rész tarka műsor lesz. 
A jobbiiál-jobb számokban fellépnek: 
Gén esi San, Kertész Sándor. Csengén 
Aladár, a Csokonai-szinház művészei, 
Széli Júlia szavalattal. Batia Gábor 
tungóharmőniks-szóld, Nagy Mária 
táncszótó, Feketo Mihály, a népszerű 
artista, Fodor István, Mezey Péter, 
Tóth József vidám jelenetekkel és a 
SzlT népi csoportja szórakoztatják a
közönséget.

Műsor után reggoiig tartó tánc, me­
lyen két elsőrendű zenekar felváltva 
játszik. Éjfól i^tán jazz-énekes sláge­
reket énekel. Gazdag büfférői és ital­
ról az Arany Bika igazgatósága gon­
doskodik.

Szépségverseny, amerikai posta, ame­
rikai árverés, tombola és számos meg­
lepetés tárltja a Szabadság bál éjsza­
káját,

felhívás az összes
PÁRTSZERVEZETEKHEZ?

A' március 15-1 ünnepséggel kap­
csolatosa« » vezetőség a követ­
kezőkre hívja fel a pártszerveze­
tek figyelmét;

C'gpmí pártszervezeteiül, nem 
külön, Iranern az üzeni műnk ásói­
val , vonulnak fel.

Kerületi pártszervezeteink a kör­
nyék lakosaivá, saját helyiségük­
ben gyülekeznek reggel 8 órakor, 
onnan 9 órára * nagyállomás 
előtti térre vonulnak fel. Vezetőség.

Püspökladány dolgozói kö vete ik,.
Beszámoltunk már arról, hogy 

Püspökladány dolgozói március 
8-án nagygyűlést tartottak. A gyű" 
lés határozati javaslatot hozott, 
melybon a nópellenea elemeknek a 
közéletből való- azonnali eltávolítá­
sát követelik. Püspökladányból el­
juttatták hozzánk a határozati ja­
vaslat közjegyzőileg hitelesített má­
solatát:

„Mi, Püspökladány dolgozói har­
colni és dolgozni akarunk magyar 
hazánk újjáépítéséért, magyar né­
pünk boldogulásáért. Néni tűrjük 
tovább a reakció erősödését fe sza- 
botálását. Követeljük eltávolítását 
mindazoknak, akiknek jelenléte köz­
ségünkben népellen »a beállítottsá­
guk folytán nem kívánatos. Követel­
jük eltávolílásáí : Váll András, 
Kiss testvérek, Szatmári István 
volt bérlőknek, Nagy Sándor, Al­
mást Mária, Turcsányi Jenő közal­
kalmazottaknak, Pór vallási alapít­

ványi felügyelőnek, Scjtölier volt 
postamesternek, Eötvös Dezső ügy­
védnek, Síiij Ferenc erdőmérnök- 
nek, Buzogány Dénes" tanárnak, 
Bariba esperesnek. Elsősorban ezek 
eltávolítása biztosítja a püspökla­
dányi nép a haza érdekében való 
munkájának lehetőségét. Közös 
akarattal fogunk harcolni minden 
reakciós, megnyilvánulás ellen, szem 
előtt tartva a magyar nép érdekeit. 
Mi püspökladányi dolgozók ezen 
követelésünk meghallgatását a nép 
érdekében követeljük! Püspökla­
dány, 1946 március hó 8. Fekete 
Imre, & Független Kisgazda Párt 
elnöke. Baranyai Imre, a Magyar 
Kommunista Párt titkára. Tőkés 
Imre NPP, Ürgén Szabó Gergely 
SzDP, Dudás Sándor Szabad Szak- 
szervezetek, Páll Imréivé MNDSz., 
Tóth Mihály MaDISz, Rózsai Bel? 
üzemi párt p. k. szerv.'*

A Drog ttisfa és Itíatszerész Szakosztály 
guisoros délutánja

Nagy siker mellett rondáié meg a 
Uroguist» és Hlatszerész Szakosztály 
első műsoros déhitá.viját március 10-éit, 
vasárnap délután a Kereskedő Társu­
lat dísztermében. Az érdeklődő közön­
ség zsúfolásig tm9gtöltötíe a Társulat 
minden termét ős a nagyszerű érzékkel 
összeállítóit műsor után tánc vette 
kezdetét. A műsoros délután sikerének 
érdeme S;iaboIcsy Sándor szakosztályi 
elnököl illeti meg, aki nagy rutinnal 
6íí hozzáértéssel, fáradhatatlan mun­
kával hetekig dolgozott a siker órdo- 
kóben. Mint segédrendezök Kiss Fe­
renc és Solti Imre szántán közremű­
ködtek a szereplők betanításával.

Szabolcs# Sándor remek szórakoz­
tató ss finom humoros konferansz 
számaival, a „Forgószél a déli korzón * 
című sajátszerzeményú vidám szavala­
tával nagy sikert ért cl s a legna­
gyobb tetszést» váltotta ki.

Meg kell említeni cartfó Báltntné,' 
Gyöngy Erzsébet, Kiss Ferenc. Solti

Imre, Szabd Gyula, Vad Elek,
Tibor, Ádám Antal. Németh László, 
valamint Királyfi Tivadart, villám 
tréfákban remek szereplésükért tóm- 
boló tapsot kaptak.

Kulcsár Zoltán tango harmonika 
művész hangulatos tangóharmonika 
szamaival elismerést érdemelt ki,

Gcirdő Irénbe vidám szavalatával 
aratott megérdemelt sikert.

Vh1* Ilonka és. Varga Sándor ope- 
rettrészletcket énekelt Yida Gizella 
zongorahíséreíévcl 3 közönség ismét­
lést kívánó tetszése mellett. Veress 
Éva táncszámaival a legnagyobb $’• 
kert aratta.

A műsor után hüífé és italáru ál­
lóit a közönség rendelkezésére, amolv

f áJ1» 9 csomagolópapír, I» SiEdy,' irkák, tűzetek

figli Papír
■ w sí áru :<1$ X'

és rövid­
áru nagykeres­

kedőnél PÁS TI-UTCA 8t ,S£.

IMAREND A KÁPOLNÁS-UTGAf 
TEMPLOMBAN.

Péntek reggel 9 óra: ünnep isten­
tisztelet, péntek este 530. Bzombat 
reggel fél 8 óra, szombat d. u. 4.50 
óra, szombat es<te 6.20 óra: Megila let­
ol vasáé. Vasárnap reggel 6.30. Hétköz­
nap reggel 7 óra, hétköznap este 6 
óra.

HeJmeí@$fés és 
wegwtlsztítás

Makkayuál
Pacsirta-utca 11. sz.

Március 16-án
utazik Romániába Bánhidai 
János euröpahírii grafológus, 
addig tógád"lakásán. Csapó-u, 
18., 1. em. í!. (Wiener-palota) 
9—4-ig. Csodákat beszélnek: 
róla. Okvetlen keresse fel

de leg 
ban es:l5j eég,

i kifogástalanul !es$ és Siszllf
NAgY LAJOS 

k el mef es tőmester 
Széchenyi u. 50

ÄRÄMYER?:
m a g a « árat figet)

' Mosfkovfcs S. ékszerész
Ptao-utea ti |

HÚSVÉTI
DAUER-jét

bizalommal ,
KIRALY-nál

készíttesse
Demkévfel ütemben. Paeslrta-ni sarok

Építőmesteri, költségvetési űríap
kapható a
.„Szsi$atí$á$iu íswmtiábs#, Bajcsy Zsílinszky-utca 16.

5°|a engedmény
szakszervezeti tisztviselőknek és munkásoknak

ÜUM t®Ktilüz§etéhmn
PIAC-UTCA 21

Ánginok, Nauczoung damasztok, karto­
nok, zeiirek, pupiinok nagy választékban 
Női szövetek, kötött és rövidáruk 
a legolcsóbb napi áron

Tavaszi árúk
megérkeztek, oleeó áron k a rS a. t ó k

Piac
B. $6BAIOO te*IMSzfef

1 fél

E

i-xír*

íúi

Jo hangulatban a késő ©síi órákig
láncolt a kitűnő jazz-zenckar zenéjére, jjij:«::

Máris nagy z?. érdeklődés a Droguis- ’.Vf.-'-'T
ta és IHatszc4‘és* Szakosztály legközn 
icbbi műsoros összejövetele iránt.
_______ __ ___ ___ _____ ____ fe4

I HÓRA ékszer-, óm- ' ti

I szaküzlet és műhely í
1

1 Pia -utca 20 sz. t

1 Arany- és ezüstbeváUás! 1
i

8MÍ1 F3IGY£ím¥bF i
VÁSÁRU szükségleteiket f • rf i
olcsón Deszerezhetik él

Israliezy Tibor Ss'lbln s
Sséchenyl-u. 55. 6
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VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Déli 
délkeleti szél. több helyen eső, fő 
ként a nyugati megyékben, az eny­
he idő tovább tart.

Elvtársak! Március 8-án, pénite 
ken elveszett egy szegény erdő 
telepítő e'.vtársurak veres-torka te­
hene. Szemtanúk szerint egy fa 
hordó ember fogta meg a nagy­
erdei fürdőnél. Mivel a jószág, 
elvtórsunk családjának egyetlen 
táplálékforrása, kérjük az elvtár. 
sakat, bogy a tehén lio'.kttérdl tu­
dósítsák a Helyi Pártszervezet 
kapusát, 4rany János-utca t/B, 
ahol jutalomban részesül.

Hatálytalanította az Ipariigyj 
Minisztérium a ndlszabó iparban 
eddig érvényben lévő engedmé­
nyeket. 1947 május 1-tő! kezdve 
csak az kaphat nőiszabó ipart, 
aki kitöltötte „ rendes tanoncide- 
jét és legalább 2 és fél évi gya­
korta tn van.

v kereskedők és Iparosok házi 
igazoló bizottsága rövidesen nyil­
vánosságra hozza azoknak nevét, 
akiket nem igazoltak. Azoknak az 
ügyét, akik ellen vádak merültek 
fel, a rendes igazoló bizottság e'é 
utalták.

A Mtm-kás K«Purst»vétség VII. 
hangversenye vasárnap délelőtt 
11 órakor a Zeneiskola dísztermé­
ben lesz. Műsoron olasz opera- 
áriák, duettek. kvartettek zon­
gora-kísérettel. .Tegyek 30.000 és 
50.000 pengős árban a Zeneiskolá­
ban válthatók.

Az esti órákban Juhász Károly 
Hajnal-utcai lakos az ablakon ke­
resztül behatolt Csíki Elemér nép­
zenész Wesselényi'-utea 85. szám 
alatti lakására, élelmiszereket és 
ruhákat vitt el. A rendőrség el­
fogta.

Március 18-án szabás-varrás tan­
folyam kezdődik a Magyar Nők 
Demokratikus Szövetsége helyisé­
gében, Piac-utca 59.

A magyar ál'amrendőwég deb­
receni főkapitányságának politikai 
rendészeti osz'álya * felhívja mind­
azokat. akik Cirjék László bt. 
százados igazolási ügyében ada­
tokkal tudnak szolgálni, hogy je- 
entkezzeinek fenti címnél (Kos- 
suth-ulca 20. TI. cm* 70.).

Ellopták a padlásról Földi László 
Maróthy-ulcaj 'fitos rádióját.

Fosztogatók 300 millió pengő 
értékű ruhaneműt zsákmányollak 
•Szálai E'cmér Böszörményi-úti la­
kásán.

Tisztogatás közben elsült Kónya 
Béla puskája, a golyó mellctle 
á»ó barátja. Gábor Lajos mellébe 
fúródott.

Elfogta a rendőrség 'Romos Jó­
zsef cipészmester műhelyének fosz­
togatóját egy 16 éves fiatalkorú 
személyében. Legutoljára éppen 
annak a nyomozó tisztnek a láb­
belijét topta el a műhelyből, aki 
ügyében a vizsgálatot folytatta.

Március 15-én a Nemzeti ün­
nepre tekintettel 3 fürdő egész nap 
zárva van. *

Távol’,élében kirántották Raj-
mu nd László Kom'óssy-úti lakos 
'zobájáf, kára í00 millió.

Üzleti-leltár,
lakásaddHiszámitásí

jegyzék,
házbérbevallási ív, 
illetménykímutatás
nyomtatványok a hivatalos 
mintának megfelelő kivitel­

ben, valamint
forgalmiadó - blokk

kapható a

„Szabadság“-nyomdában
Baj esy-Zsilinszky-utca 16. szám

Az iparügyi minisztérium rende­
lete szerint a gépi iparban dolgo­
zóknál ezentúl figyelembe veszik 
az iskolai végzettséget. Aki töblr, 
iskolát végzett, annak a tanone- 
idejét ennek megfelelően megrövi­
dítik.

Autó ütötte el a Péterflán Ra-
nyi Lajos hadházi lakost. Eltört 
a lába.

Betörtek a Salétrom-utcán Vil­
im á>nyi Lajosné vendéglőjébe. 50 
millió értékű szeszesitalt vittek el.

Sorozatos besurranó to'vajlások 
tettesét fogta, el a rendőrség Biró 
Józscfné sm. Sóv4gó Mária szemé­
lyében.

Or. Naménviné gyorsíróiskolájá­
ban március elején tanfolyam- 
kezdés. Államvizsga. Piac 58, 
Linoleumházbam. -

SPORT
A OVSC NAGY EDZÉST tartott a 

vasárnapi Elektromos mérkőzés előtt. 
A játékosok már kiheverték a buda­
pesti út fáradalmait, kitünően Játszót, 
tak és remény van arra, hogy a va­
sárnapi mérkőzés hét pontját is meg­
szerzi a csapat.

ÚJ KÖZÉPFEDEZETET ÉS CSA­
TÁRT IGAZOL A MÁV, BOCSKAI 
Mindkét Játékos MB l. csapat tagja 
wdt és velük nagyon megerősödik a 
debreceni együttes.

A HARMADIK ORSZÁGOS TOR­
NÁSZVERSENYEN 3 debreceni torná­
szok képviselték a vidéket. Nagyon 
hiányzott a mezőnyből a rándulása 
miatt nem induló Hajdú. A női ősz. 
szeleit versenyt céhéi- Anna nyerte, 
a debreceniek közül Lőrinczy Sári ha. 
todik, Kiss Mária tizedik, Szita 12-ik, 
Lőrinezy I. 13-ik lett. A férfiak össze 
tett versenyét pataki nyerte. A debre­
ceni tornászgárdából Bállá Béla 11-ik, 
Mező 14-ik, Ribáczky 15-ik lett,

A DEBRECENI BIRKÓZÓK remekül 
szerepeltek az országos ifjúsági baj. 
nokságban. A könnytisúlyban bajnok 
lett Hodos (OMTE), harmadik Must 
(DMTE). Pehelysúlyban harmadik Szi­
lágyi (ülvlTE). Váltósúlyban második 
Csaba (DMTE), harmadik Röíf (OVSC). 
Középsúlyban bajnok Szász (DMTE)i 
harmadik Tóth lüVSC). Keineltézsuiy- 
ban második Labancz (DVSC). Nehéz­
súlyban második Kérdi (DMTE). A 
bajnoki verseny második fordulóját 
vasárnap bonyolítják le.

DÖMÖTÖR, A OVSC—HAC MÉRKŐ­
ZÉS JÁTÉKVEZETŐJE ellen sok pa­
nasza van a DVSC Játékosainak. A II. 
félidőben teljesen elvesztette fejét, for­
dított ítéletei rendre a debrecenieket 
sújtották. A mérkőzés végén egyébként 
a nézőtéren verekedés tört ki és 
emiatt percekig állt a Játék A DVSC 
jobban, veszélyesebben játszott, játé­
kosai jobb formában és erőnlétben 
vannak.

AZ ELEKTROMOS vasárnap Mező- 
laki—Pálinkás, Kucsera—Gajdos, Ma­
rosi, Török —• Fény,, Toros, - Kertest, 
Oeszke, Rosner összeállításban Játszik. 
A csapat főértékei: Marosi, Pálinkás, 
Török, Tőrös, Kertesi és Deszke.

AZ ORSZÁGOS BAJNOKSÁG vasár­
napi fordulója során Újpest—Kispest, 
Szeged—HAC, OVSC—Elektromos, Sal- 
BTC—Békéscsaba, Vasas—Er-so Ma- 
OISz, Z. MaDISz—Törekvés, Budai 
MSE—Diósgyőr mérkőzések lesznek a 
heletj csoportban.

A NYUGATI CSOPORTBAN Ferenc­
város—Dózsa, MTK—ETO. EMTK— 
BMTE. Szolnok—K. Barátság, SzAC— 
Pécci VSK, Dorog—Haladás, UMTE— 
Csepel mérkőzések lesznek. A Ferenc­
város—Dózsa mérkőzést még péntekére 
lejátsszák és vasárnap a Csepellel ját­
szik a Dózsa 0

K0ML6SSYT A VASÁRNAPI ÖSZ- 
SZECSAPÁS ALKALMÁVAL OCY ÖSZ- 
SZESZORONCATTA Bozsur, a HAC 
hátvédje hogy kétnapos kórházi keze­
lésre veit szüksége. A DVSC vezetősége 
bízik abban, hogy felmentik a kitűnő 
Játékost. Há mégsem Játszhatna az 
Elektromos ellen, akkor Szilágyi II., 
vagy Szabó lesz a jobbszélső.

A BÉKÉSCSABAI TÖREKVÉS MEG­
KAPTA A BUDAI MSE MÉRKŐZÉS 
KÉT PONTJÁT, mivel a budai csapat 
nem utazott el a mérkőzésre. A baj­
noki táblázaton így a Békéscsabai Tö­
rekvés 11-jk lett 12 pontjával, inig a 
Budai MSE a 13-ik helyre zuhant 
vissza.

KOHONITZ JÓZSEF, a kultuszmi­
nisztérium testnevelési előadója teg­
nap délután megbeszélést tartott a 
debreceni egyesületek vezetőivel,

BéCSBGH húsvét két napján nem­
zetközi labdarúgó tornát rendeznek 
magyar csapatok részvételével, Magyai- 
részről a Ferencváros és az MTK vesz 
részt az Ausztria és a Rapid ellen.

A MADISZ VÁLOGATOTT taglal: 
Tímár, Szűcs I., Sarkadi, Csókái Ká­
dár II., parti, Deményí, Ács, Kondás, 
Cciky. Sándor, Kozma, Kelemen fél há­
rom érára a Dohánygyári pályán ok­
vetlen jelenjenek meg alsó felszere.

A MADISZ IFJÚSÁGI VÁLOGATOTT 
csapatának tagjai: Sztics IV., Miké, 
Joanovits. Sztanó (DVSC), Kádár, 
Nyiry, Agárdy, Nagy s„ Nagy z., Fü- 
lehi, Tóth L., Pinozés, Zs. Nagy (Ma. 
DISz) fél 1 órára alsó felszereléssel a 
Dohánygyári pályán Jelenjenek meg.

DEBRECENI VÁ LO CATOTTT—M A- 
OISZ VÁLOGATOTT labdarúgó mér­
kőzés lesz ma, március 15-én délután 
három órakor a Dohánygyári pályán, 
A mérkőzés nagy érdeklődésre tarthat 
számot, mert a két válogatott kittinő 
erőt képvisel. A mérkőzés érdekessége, 
hogy azon Csókái Imre, a DVSC hát­
védje is Játszik. Előtte a MÁV. Bocs­
kai együttese a MaDISz ifjúsági labda, 
rúgó válogatottjával Játezik barátsá- 
pos mérkőzést wv órai kezdett»!.

A «zenii nártu ind (hiti,j elvtársak- 
uak előkészítő szombaton délután 
4 órakor ox Arany János-uPca t/b. 
alatt leSTS megtartva. Tekintettel 
arra, Itogy a szemináriumok át­
szervezéséről lesz mó. a megjele­
nés minden előadónak kőtelező.

Az értelmiségi szeminárium 
megtartásának Időpontjáról vasár­
nap délelőtt pontosan » órakor 
döntünk. Kérem az elvtársakat, 
jelenjenek meg mindannyian. Sze­
mináriumvezető,

Folyó hó t8-'án, hétfőn délután 
megtartandó páirtnapókra a veze­
tőség az alanti etvtársakal jelölje 
ki:

Belváros d. ti. fél 5 órakor: Soús 
Levente, Vagongyár d. u. 3 óra­
kor: Ménes János., Fűtőház d, ti.
3 érakor: Kulcsár Ferenc. Rákosi, 
telep d. u. 5 órakor: Béres Sán­
dor. Télikert d. u. 5 órakor: Zángő 
Gábor. Homokkert d. u. 4 érakor; 
Varga Rezső. I. Sz. cipőgyár d. u.
4 órakor: Faragó Mihály. 1. sz. 
bőrgyár d, u. 3 órakor: Ványai 
Sándor. II. sz. bőrgyár d. u. 2 éra­
kor: Hovancc Béla. II. sz. cipőgyár 
d. ti. 3 érakor; Ágoston Gyula. 
111. sz, cipőgyár d. u. 3 érakor: 
lla'ogh István, Kerekes-telep ti. u. 
4 érakor: Makrancl László. Piké- 
bőrgyár d. u. 3 érakor: Pincés Já­
nos. Dohánygyár d. u. 3 órakor: 
Veres Péter, Trcszkay Anna. Posta 
d. u. 3 érakor: Csernik József, 
Üzletvezetőség d. u. 3 órakor; Kő­
vári László. Pályafenntartás d. u. 
fi érakor: Husi József. Szabadság- 
telep d. u. fél 5 érakor: Radó Ist­
ván. Helyi Vasút d. u. 3 órakor; 
Boldor Béla. Tűzönök d. ti. fél 1 
érakor: Ágoston György, Csapó­
kért d, u. fél I! érakor: Németi 
József. Olajmalom ű. u. 3 órakor: 
Pállfi Sándor. MÁV forgalom d. ti. 
3 érakor: FcJiér László. Rokkaní- 
te'ep vasárnap d. u. 4 érakor: 
Gergely Artúr. Nyálas J. u. 5 jura­
kor: Szatmári Ferenc. Auguszta 
ri. u. fél 5 érakor: Bakai Józsefité. 
Klinika d. H. 3 órakor: Fúy Árpád.

Textilgyár*' d. u. 3 ólakor; ft>- 
nyicska Ferenc. Hajna'-utcai ber- 
líáz: fills József. Belváros II. szerv, 
kedden d. u. fél 5 órakor: ’ Végit 
Dezső.

Pártnapelőkészltő szombaton dél­
után 4 érakor a* Arany János- 
utca 1/1». aatt lesz megtartva. 
A pártnapelőadék megjelenése kö­
telező.

SZAKSZERVEZET! HÍREK
A magánatkal mázolták szakszerve­

zete péntöften délután 4 órakor veze­
tőségi ül esi, tart.

A magánál kalmazotíak szakszerve­
zete felhívja, az összes kartársakafi, 
üzemi bizottságokat, bizalmiakat, hogy 
a ‘‘március 15-iki ünnepélyre pénteken 
délelőtt 9 órakor a Petőfi-téren (az 
orocsz emlékmű, mellett) gyülekező. A 
március 15-iki ünnepélyre onnan tör­
ténik meg a felvonulás.

A magánalkalmazottak szakszerve­
zete vezetőképző szemináriuma, vasár­
nap reggel fél 9 órakor folytatja elő­
adásait a szakszervezet helyiségében. 
Előadásra kerül: Népi éfl polgári de­
mokrácia.

Élelmezési munkások vasárnap tél 
10 órakor tartják vezetőségválasztó 
közgyűlésüket. Előadó Budapestről a, 
Központtól jön.

Felhívom a közalkalmazottak, a 
VAOSz, a vasutasok, a MÁV. műhely, 
a Villanygyár, a Dohánygyár, az 
Egyetem, az állami erdösgazgatóság, a 
pedagógusok szakszervezeteit és a 
fenéi szakszervezetek összes alosztá­
lyainak ezükebbkörű vezetőségét, hogy 
szombaton, március 16-án délután 2 
órakor a szakszervezeti székház (Deb­
recen, Arany Já,:ios-u. 2., I. ez.) szín­
padtermében megbeszélésre jelenjenek 
meg. A megbeszélés tárgya a B-lista 
ismertetése és előkészítése. Molnár Jó­
zsef, megyei titkár.

Városi hordárok vasárnap 9 órakor 
taggyűlést tartanak fomtos ügyben.

Á Kereskedő Társulat közleményei
Korosmárosoit Ipartársulata felhívja 

tagjait, akik p forgalmi adóközösségbe 
még nem léptek be, de belépni szán­
dékoznak, vasárnap 9 órakor a Tár­
sulatnál tartandó pótértekezieten meg 
beiratkozhatnak, azután »már nem.

Fa- és építkezési anya&keresketiók 
szakosztálya felhívja tagjait, hogy 
forgalmi adóközceséghez csatlakozva, 
osekkbefizetési lapjukkal és forgalmi 
adókönyvükkel ezom bait délután 2—ö 
óráig és 17-én 9—12 óráig okvetlen 
jelentkezzenek. Akik %z idők alatt nem 
jelentkeznek, azok a forga-mi adó- 
közösségből kimaradnak. Elnökség.

ószeros szakosztály vasárnap fél 10 
órakor taggyűlést Tar*. forgalmi adó 
és több fon toe ü gyek ben.

Szik viz kereskedők szakosztálya »tag­
jai hétfőn 5 órakor a Társulat helyi­
ségében feltétlen jelenjenek meg.

Kisfuvarosok szakosztálya 16-án 12 
órakor választmányi ülést taiV, mely­
re kérik a tagok megjelenését. Szak­
osztály irodahelyisége hétfőtől kezdő- 
dolog Kálvin-íér 2. sz. alatt lesz.

A kőműves- és ácsipán szakosztály
f. hó 16-án, azaz szombaton délután 3 
órai kezdettel közműn ka ügyben sza k- 
osztályi ülést . tart. Ezen szakosztályi 
ülésen mindenki jelenjen meg, meri 
különben a következményeket viselni 
fogja.

A kerékgyártó szakosztály f. hó 
16-án. azaz szombaton délután 3 órai 
kezdettel közmunka ügyben szakosztá­
lyi ülést tart.

MOZIK MŰSORA
PETOII-MOZGÓ: Új amerikai 

s/Ai/áció: ANGYALOK TÜZ- 
VONALBAN. Új amerikai híradó. 
Előadások: fél 3, egynegyed 5 és 
6 óraikor, ünnep- és vasárnap ti 
órakor is.

APOLLO-MOZI: Március 14-lű! 
folytatólagosán: LGY ASSZONY
HÁROM. ÉLETE. Char:es Rover és 
Bette Davis. Előadások: fél 3, egy­
negyed 5 és 6, vasár- és ünnepnap 
délelőtt 11 órakor is.

METEOR-MOZI: Péntek, vasár, 
nap: DÖNTŐ MÉRKŐZÉS. lzgaj„ 
más olasz filmremek. Kísérő mű­
sor. Péntek fé! 3, egynegyed 5, 6, 
vasárnap 11, fél 3, egynegyed 5,6.

ddé&á&s

könyvelési szakiroda, 
Vörösmarty-u. 24, 7>L 117.

I Mől férfidivat.
különlegességek

IÖMlyás Sándornál
PIAC-UTCA 37.

Ki stemplet» mellett
mmmmwmmmmmmm
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és kiiddvállalat körforgógépért.
Peíclős nyomda,Igazgató:

@ MÉNES JÁNOS.

APRÓHIRDETÉSEK
díja Szávánkéul 4000 IP

II HÁZASSÁG

Házasságot diszkréten,
ejetíirtényeeeu közvetít Hö- 
gye Imre, Debrecen. Vai ga­
ll. 24. ez. Sz 79

ÁLLAS
Azonnali belépésre felve­

szek rendet; gyermekszerető 
lányt, ki háztartásomat ve­
retné. Cím: .Bérce Lajosné, 
H.omok-u. 66. Jelentkezni : 
péntek délután 2—4,-ig. 9t»

Egy mindenes férfi hetes 
aíónnal felvétetik. Tóth Ár­
pád-u. 6., vendéglő. 92

LAKÁS
Rendőrtiszt máeodma.gá- 

val belvárosban keres búto­
rozott szobát ágyneművel, 
fürdőszoba- ée némi kony­
hahasználattal. „Telefon 
van" jeligére kiadóba. Gr.

CSERE
Szappannak való zsiradé­

kot és olajat szappanra be­
cserélek. .Nagy szappanos. 
Berek-u. 3. Csapó kanyar.

99

Szappannak raló zsírt és 
olajat szappanra átcserel 
Pál János, Köícsey-u. 8.

tíz 70

Kerékpár külső é& bclső- 
gummit a<lok mézért, cu­
korért, zsírért, lisztért. Sző­
ke, Koseuth-u, 7. Sz 99

Ndgyhónapos malacokat 
elcserélnék hízott sertésért. 
Tümös-utx*a 8. szám. 67

Egy tiszta új férfi tavaszi * Ezüst pénzt, törmeléket
felöltőt rekamiéért cserélek. 
Hüvelyes-u. 5., hátul az ud­
varban. tí

Oughagymát, elsőrendű 
maliéit adok zsírért. Vörös, 
marty-u. 24. G

VÉTEL
Araryat, ezüstöt, brilliánst 

napi áron vesz Polláfc End­
re ékszerész. Piac-u. 19.

% 76
Briliánsékszor, arany,

ezü s t, íogarany, régi pénz 
beváltása, PoZ Iáknál, Hatl- 
van-u. 2. Sz 5

tárgyakat maga« áron 
vásárol Engel ékszerész 
Bcnyátg-áruházban. E173

Kerékpárt. varrógépet 
adok malacért. .Karsai, Ma­
gosa György-tér 9. 104

Aranyat, ezüstöt, brii- 
iián?rt.. órákat, ékszert Te­
szek. ßchiffmaun órás. Hat­
va n-u. 6, tíz34

Tollat, nyersbőrt, gyapjút 
magas napi áron veszek. 
Temer és Szatmári. József 
ír. h.-u. 71. sz. Sz67

Figyelem! Arany, ékszer- 
vétel Pigniczky órásmester­
nél, Piac 69. Sz 64;

Faikötövatat, tetőbádogot, 
fémet, hulladékvasakat ve­
szek Fischer, Ceapó-n. 89.

Sz 61

Bzíliánsékszer, arany, 
ezüst, fogarany.- régipénz 
beváHása Pofiaknál, Hat- 

Xan u. 2. Sz 29

ólomlemezt vagy ólomtar­
tályt, megvételre keresek. 
Bocskai-tér 6. Fekete. 87

Gyapjúi, angoraszőrt éa 
vad bőröket, valamint nyúl- 
bort legmagasabb áron vá­
sárolok. Fried len der Testvé­
rek gyapjú- és borkereske­
dők, Hatvau-u. 57. 8® 59 terfia 37.,

Tollat, nyersbőrt, nyul- 
bőrt veszek. Pesti-u. 1. Hat­
van-«. sarok. Szathmáry.

87

isovpát, kenyérhaja/; Ne­
szek Négyhónapos malac
eladó Gyepűsor 27. 6’í

Kétlovas szekér eladó.
Wolafflta-telep, Bajnok-u. ^8 

70

Két drb, koca disznó el­
adó. Böszörményi-út 2/c. 88

Eladó szép kombinált 
szekrény, hálószoba, kony­
ha. írógép, szőlőprés, —- 
6/10-es villany motor, 20 
méter drótkerítés, «jzúróE- 
drót ós egy légkompresszor. 
Vörösmarty-u. 12.

7 drb jó traverz a va3, 
22-efl. jutányosán eladó. 
Bősen felel, Téglás. 94

93 V

Tollat, nyersbőrt. vad- 
bőrt veszek. Áron Miklós,
HatVím-u. 45. Telefon 345.

Sz 73

Aranyat, ezüstöt, bri­
liánst a legmagasabb napi 
áron veszek, órák szakszerű 
javítása: Belényessy Sándor 
mtióráe mester, Hatvan-u. 
15-_____________ Sz 76

_____ ELADÁS
Irodai* írógép kitűnő ál­

lapotban eladó Cím « ki­
adóban.

Elcserélek 1 drb. veres- 
tarka, hasas üszőt, egy ki­
sebb Jóért. Bellegelő 212. j 
MonoeitorDályi-wti. n 471

y$M$Viair nsiuíiffllí hálót, ebédlőt, kombi- 
CSölIwäi nált szobát, rókámét, 

tótéit, zongoiát, perzssszőnyeget, és más szőnye 
get, varrógépet, irógépot, férfi és női ruhát, bun­
dákat jégszekrényt, kályhát, kályhatüzhelyet.
it’f 1256 Ej .1 materen, Vörösmarty utca 12.

Eladó 14 járatú új ma­
lom Téglás községben, tio-i 
eenfcld, Téglás. 9öt

Engedélyezett üzemképes 
750. Indián, két 54-7. príma 
gummi, Hansa Lloyd diffe* 
renciái azonnal eladó. —* 
Kolchier Áron, Földes. 89

Elsőosztályú tégla és fa- 
anyag eladó. Vörösmarty-u 
21. 86

Autószerelőt felvesz, egy 
kis teher- és kis ezernély- 
kocsi, továbbá mindenféle 
autóalkatrészeket elad a Ti­
szántúli Gépipari és Keres­
kedelmi Kft. Károly Ferenc 
József-út, volt, gépkocsizó- 
1 aktanya. F 172

EGYÉB
Adás-vétel angorában. — 

gyapjűfonal, himzőpamulGit. 
mű rostmentes stoppolók. elő.
rajzolási FAVORIT, Csapó 

‘24. tíz 62

Fél hálószoba, "keményfái, 
eladó vagy qteeerélendő. Pc- 

rsztalos.

l

111. ÉVFOLYAM, 83, SZÁMj

Bebieceo iparéi
váíasitóflakl

Hosszú harcok, előzetes 
fások, bdso ellentetek után élj 
lek Debrecen iparoséi ne ípi 
leli választásokhoz.

A tárgyalások, melyek a 
lést megelőzték, békés nie 
indultak, úgy látszott, hogy 
(osztásokat pártvillongások 
fogják helytelen irányba t 
Két héttel ezelőtt azonban 
gazdapárti iparosok megvállo 
elhatározásukat s külön kid 
Iparos-vezetőségi lista bcnyil 
jelentették be. Minden érövei! 
tárták bizonyítani, hogy az in 
Ságnak r.cm a munkásokkal 
együtthaladniok, az ö útjuk a 
» munkásság útjátél. 1

A belpolitikai fordulat, a kj 
dapárti tisztogatás azonban I 
tőén éreztette hatását az ipari 
leli választásoknál is. A kisoj 
párti iparosok belátták, hogy j 
célt szolgálnának azzal, ha j 
próbálnának verni iparos és j 
káí. öze és clálllak a külön j 
benyújtásától. A választáj 
egyetlen listaként indul 1c hl 
munkáspárti iparosok listája, j 

Az eredmény ma már nem j 
kétséges.* nem haladhatunk ara 
el annak — az iparosság I 
pontjából — sorsdöntő jelenj 
mellett, Debrecen iparosai 
felismertek azt a tényt, heg 
kitűzéseiknek és Icheiöscgtj 
azonossága minden vonatkor! 
a munkásság mellé állítja ökij 
az iparos, aki ma beíolyásmcnl 
önszántából a munkáspárti id 
lisiát választja, rálép az ipaj 
egyetlen lehető útjára, arra a 
demokratikus útra, mely a j 
iparos-munkás együtt ni iikötj
vezet. I

A két kézzel dolgozó iparos] 
mára elsősorban életbe vágó H 
a népi demokrácia megszilárdl 
Természetszerűleg vonzódik J 
mokrácia balszárnyához, mej 
magántulajdon megvédése slall 
a nagytőke és földbirtok, hai] 
dolgozók jogos tulajdonának 
védését érti. i

Városunk iparosai jól 
hetyzeiüket, amikor érdekképp 
tűknek vezetését két kézzel dnj 
« népi demokráciáért harcoló 
rosemberckre bízzák. Egy dJ 
'éteg vezetésére valóban ezek 
attak, kik már számfala iisztl 
«»nyitották. Iiegy teljes ml 
in az iparosság érdekeit 
Hják,
Az előzetes megbeszélések 

ioät név merült fel, köztük 
•»evek, melyeket „bizonyos k 
szívesen láttak volna az Ipari 
tel vezetői közi Idejekorán 
tök fel tiltakozó szavunkat Cs 
Lajosnak és még néhány ipar 
teti tagnak a vezetőségbe vall 
választása ellen. Fehéren fő 
bizonyítottuk, hogy az Iparfd 
vezetésére ezek itt urak — 1 
tetteik alapján — alkalmatlané 

Bizonyítsák be a mai válási 
*zt, hogy szavunk nem volt a 
tefoa kiáltó szó. Debrecen ipa 
szavazataikkal tegyenek a 
demokrácia maitok hitet!


